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самозахисту є не лише порушення, що відбулося, а й протиправне посягання. Позитивним 

регулювання самозахисту в ЦКУ є також і те, що самозахист регульований законом і не 

суперечить моральним засадам суспільства. Таке формулювання допускає право 

застосування широкого спектра заходів, необов'язково зазначених у законі. 
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 На сьогодні триває процес оновлення цивільного законодавства, що є одним з 

найважливіших та необхідніших процесів для України[1]. Це є наслідком розвитку 

людства та його прогресом, які постійно впливають на життя людей, через це виникають 

нові потреби у правовому оформленні відносин, котрі не вкладаються в існуючий концепт 

цивільно-правового регулювання, або ж сам механізм цивільно-правового регулювання не 

справляється з покладеними на нього функціями.  

 Оновленню цивільного законодавства сприяє необхідність узгодження Цивільного 

кодексу України з вимогами принципу правової визначеності.  Оскільки з кожним днем 

різноманітність цивільно-правових відносин тільки збільшується, через що правові норми 

потребують постійного вдосконалення, а самі відносини більш ретельного дослідження. І 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text
http://er.nau.edu.ua/handle/NAU/14353
https://doi.org/10.32849/2663-5313/2020.6.09
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саме через це досить велика кількість науковців продовжує досліджувати цивільно-

правові відносини, при цьому намагаючись виявити нові принципи. 

 Саме предмет, методи та принципи правового регулювання і визначають у якості 

галузі приватного права, цивільне право України. Науковці котрі займаються 

дослідженням принципів цивільного права, не розглядають їх як чинники, котрі в 

сукупності з предметом та методом правового регулювання знаходяться в основі поділу 

права на окремі його галузі. 

 Велика кількість науковців, котрі займаються дослідженням принципів, вказують 

на те, що об’кту їх досліджень притаманний регулятивний характер та це є його 

особливою ознакою. 

 Так, наприклад, В. М. Семенов та багато інших вчених зазначали, що принципи 

права – це продукт свідомості й волі людей, які містять певні приписи, веління та правила 

поведінки, що реалізуються в життя суспільством і державою та регулюють стільки, 

скільки регулює саме право [2, c. 112].  

 Без принципів неможливо створювати право і вдосконалювати його правове 

регулювання, оскільки принципами і визначається зміст норм галузі права, її призначення, 

роль та місце у системі права, мають досить важливе значення для побудови нормативної 

галузі права та її застосування. 

 Вчені Погрібний С.О. та Кузнецова С.О. вважають, що не тільки принципи 

цивільного законодавства України, але й принципи правового регулювання цивільних 

правовідносин слід віднести до загальних засад цивільного права. 

 Принципи цивільного права розподіляються на два види: загальні та особливі. 

Загальні принципи цивільного права охоплюють майже все цивільне законодавство, а 

також відображають його найбільш суттєві ознаки. І тому без урахування загальних 

принципів цивільного права, неможливе правильне розуміння і застосування норм 

цивільного законодавства. Як приклад загальних принципів цивільного права, можна 

навести - принцип неприпустимості позбавлення права власності.  А особливі принципи 

притаманні лише окремим групам цивільних правовідносин. Тобто вони діють у певних 

сферах цивільно-правового регулювання та як приклад з таких принципів, можна навести 

– принцип виконання зобов’язаня. 

 Також до принципів цивільного права належить досить важливий принцип, а саме 

– принцип юридичної рівності суб’єктів цивільних правовідносин перед законом. Саме 

цей принцип ставить усіх учасників цивільних правовідносин на один рівень, де усі вони 

мають однакові права та обов’язки та несуть однакову відповідальність за їх порушення. 
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Таким чином, у певній мірі цей принцип гарантує непорушність прав усіх суб’єктів 

цивільних правовідносин.  

 Перелік принципів не слід вважати вичерпним, адже галузь цивільно-правових 

відносин дуже різноманітна та кожного дня виникають нові правовідносини, а тому 

вказаний у статті 3 Цивільного кодексу України перелік принципів може збільшуватися. 

Також деякі з принципів можуть бути розширені. Наприклад принцип свободи договору, 

цілком може розповсюджуватися на усі цивільно-правові правочини загалом, адже кожна 

людина у нашій країні має рівні права та обов’язки і будь-який договір вона може укласти 

лише за власним бажанням. У разі якщо людину насильницьким шляхом змусять укласти 

договір, то це буде суперечити зазначеному принципу та такий договір буде виза знано не 

дійсним, а права такої особи будуть відновлені. [3] 

 У системі цивільного права є і певні винятки для яких укладання договору не є 

обов’язковим. Наприклад винятком у даному випадку можна вважати публічну обіцянку 

винагороди, оскільки вона доводиться невизначеному колу осіб через різні джерела 

інформування та не потребує укладення будь-якого договору. Тобто одна особа публічно 

заявляє невизначеному колу осіб про певні умови та мету котрі потрібно виконати та 

винагороду отримає та особа, котра першою виконає умови, котрі зазначені у публічній 

обіцянці, та досягне зазначеної мети, при цьому ніяких договорів між такими особами не 

укладається, оскільки виконання зазначених у публічній обіцянці умов є цілком 

добровільним та не обов’язковим. 

 Вчений-науковець С. С. Алексєєв до загальноправових принципів, зокрема, 

відносить: юридичнурівність, правосудний захистсуб'єктивних прав та відповідальність за 

винну протиправну поведінку[4, с.11]. 

 Отже, принципи цивільного права можна поділити на дві групи:  

 принципи, що прямо передбачені Цивільним кодексом України;  

 принципи цивільного права, що прямо не передбачені Цивільним кодесом 

України.  

 Серед принципів цивільного права, які прямо не передбачені Цивільним кодексом 

України, слід в першу чергу виділити принципи дозвільної спрямованості цивільно-

правового регулювання, рівності правового режиму для суб'єктів цивільного права, 

пропорційності між обмеженнями та цілями цивільних прав [5, с.16]. 

 Таким чином, враховуючи вищезазначене, можна зробити висновок, що  хоча й  

Цивільний кодекс України і зазначає певний перелік принципів цивільного права, проте 

він не є вичерпним, оскільки галузь принципів цивільного права є досить різноманітною і 

з кожним днем вона стає все більш розвиненою, а отже і з’являються нові принципи, котрі 
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пронизують усе цивільне законодавство. Та враховуючи саме те, що принципи цивільного 

права є досить різноманітними, це привертає увагу багатьох науковців, котрі намагаються 

дослідити цю галузь цивільного права та виявити нові принципи, котрі вже утворилися 

але ще не були досліджені. Законодавчо закріплені принципи більшою мірою виражають 

державну волю, а принципи доктринального характеру більшою мірою відбивають 

політико-правову і соціально-економічну ситуацію, що має місце в конкретно-історичних 

умовах певної держави. 
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 Договір управління майном, є досить розповсюдженим у наш час. Оскільки є особи 

котрі володіють певним рухомим та нерухомим майном, але в силу своєї необізнаності 

або відсутності певних навичок їхнє майно перебуває у, так би мовити, простої і не 

приносить ніякого прибутку. Та інколи у таких осіб виникає питання, що ж саме їм 

потрібно робити з таким майном? І першим варіантом зазвичай є продаж цього майна, але 

https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-utvorennya-robochoyi-grupishchodo-rekodifikaciyi-onovlennya-civilnogo%20zakonodavstva-ukrayini-s-650-170719
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